

# ЧЕРТОВА ДЮЖИНА НА УДАЧУ

**Борис ОРЕХОВ**

■ На зимней Олимпиаде наши спортсмены на верняка завоюют медали, возможно, и золотые.

## СКВОЗЬ КРОМЕШНОЕ СИТО

Итак, белые Игры - 2026 стартуют в Италии уже в эту пятницу - 6 февраля. Борьба за награды развернется на аренах и снежных трассах Милана и Кортина-д'Ампеццо. От России на старт выйдут тринадцать спортсменов. Немного, конечно, что и говорить. Болельщики рассчитывали, что наших ребят и девчонок в Италию поедет все же не так мало.

Ведь лед вроде тронулся - все больше международных федераций снимают треклятый бан с наших атлетов и допускают их к международным состязаниям под своей эгидой не под безликом опостылевшим нейтральным статусом, а именно как команду России: с флагом, гимном и прочей национальной атрибутикой.

Однако к Олимпиаде это пока не относится. Руководство МОК поменялось, но запреты в наш адрес, введенные еще при Бахе, не к ночи будь помянут, продолжают действовать. В командных видах - нельзя. Спортсменам, представляющим силовые структуры, вход также заказан. Речь об армейцах и динамовцах, которые по традиции преобладали на Играх, что зимних, что летних, в нашей национальной команде и приносили в общую копилку большинство медалей.

А вообще - от черной метки не был застрахован никто. Каждого кандидата от России в федерациях разве что рентгеном не пропечивали, выискивая хоть какой-нибудь компромат, прежде всего в виде поддержки СВО. Шерстили переписку в сетях. Хоть пол словом обмолвился - все, до свидания. А случалось, просто присылали отказ без объяснения причин. Произвол в чистом виде. Потому не так уж и плохо, что через такое кромешное сито удалось просочиться хотя бы тринадцати российским спортсменам.

## СОПЕРНИКИ НАПРЯГЛИСЬ

Оглашаем весь список наших «итальянцев». На Апенины отправятся фигуристы Аделия Петросян и Петр Гуменик, шорт-трекисты Алена Крылова и Иван По-

саков, лыжники Дарья Непряева и Савелий Коростелев, конькобежцы Ксения Коржова и Анастасия Семенова, ски-альпинист Никита Филиппов, саночники Дарья Олесик и Павел Репилов, а также горнолыжники Семен Ефимов и Юлия Плешкова.

Основные медальные - это лыжи и фигурное катание, в первую очередь женское. Аделия Петросян - талантливая ученица Этери Тутберидзе, воспитавшей целую россыпь олимпийских чемпионок. И этим уже сказано все. Практически гарантия того, что Аделия как минимум взойдет в Италии на пьедестал, возможно, на высшую его ступень. Победы на Олимпиадах воспитанниц Тутберидзе - это уже традиция, и, разумеется, Аделия едет в Италию, чтобы ее продолжить, а не просто поучаствовать. Тем более что в ее активе есть уже три победы подряд на чемпионате России, чей уровень в женской программе, и это признают специалисты, превосходит даже первенство мира. Аделия впервые выступит на Играх. Главное - не волноваться, а спокойно подтвердить свой высохший класс. И тогда на церемонии награждения остальные соперницы на верняка будут смотреть на нее снизу вверх.

К сожалению, не выступит в Италии сильнейший лыжник мира, наш Александр Большунов. Он ар-

меец, поэтому изначально попадал в «черный» список. К радости норвежцев прежде всего. Но скандинавы рано расслабились. Савелий Коростелев наверняка не раз попортит им медальную кровь. В этом сезоне он стремительно прогрессирует. И на дебютном для себя Кубке мира уже дважды попадал в топ-5. С места в карьер, что называется. Есть отличные шансы побороться за награды уже в Италии. Для

этого у него будет целых четыре попытки. Он выступит в скиатлоне, классическом спринте, гонке на десять километров коньком и классическом марафоне.

## СНЕЖНАЯ ВЕРТИКАЛЬ

Еще одна надежда на медаль - ски-альпинизм. Этот вид впервые включен в программу зимних Игр. Тоже лыжи, только вертикальные. Никакой тебе трассы. Спортсмены поднимаются вверх и спускаются вниз на горных лыжах по сложной пересеченной местности. Для Никиты Филиппова заснеженные горы - родная стихия. Ведь он из Петропавловска-Камчатского. И свой высокий класс подтвердил уже в этом году - выиграл «бронзу» на этапе Кубка мира. Не будем загадывать, чтобы не спугнуть фортуну, но в Италию он точно поедет не просто участвовать, а побеждать.

Да, насчет числа участников. Тринадцать - ну и что? Может, наоборот, к удаче. Например, легендарный хоккеист, многолетний капитан ЦСКА и сборной СССР Борис Михайлов всю свою ледовую карьеру выступал под тринадцатым номером. Медалей и кубков у него в коллекции - мало у кого из хоккеистов в мире столько наберется. Так что долой предрасудки! Болеем и держим кулаки за наших тринадцать отважных. Быстрых секунд и высоких оценок! И, конечно, удачи. Без нее в спорте никуда.

**Ждем, что Аделия Петросян покажет класс сопернициам.**



Василий КУЗЬМИЧЕНКО /  
«Москва»



И даже болельщикам запрещено разворачивать на трибунах флаги России и Беларуси. Хорошо хоть в клетку не посадили.

## КРАСИВЫЕ И СИЛЬНЫЕ НА СТАРТЕ ТОЛЬКО ДЕВУШКИ

**Татьяна ЛИТВИНОВА**

■ Беларусь на Олимпиаде представлена исключительно женским составом.

### СЕМЕРО СМЕЛЫХ

Впервые в суверенной истории Беларуси в заявке на Олимпийские игры - только девушки. Семь прекрасных спортсменок, которые, несмотря на все введенные в отношении белорусских атлетов санкции, сумели пройти квалификацию и завоевать лицензии на Игры. 7 февраля, сразу на следующий день после открытия состязаний, в спорте за медали включаются две белоруски. В конькобежном спорте - Марина Зуева, в лыжных гонках - Анна Королёва. Для 33-летней Гуськовой Игры в Милане и Кортина-д'Ампеццо станут четвертыми в карьере. В Сочи фристайлистка осталась без наград, а уже в Пхёнчхане запрыгнула на верхнюю ступеньку пьедестала. Четыре года спустя в Пекине Анна прибавила к олимпийскому «золоту» и «серебро». В нынешнем сезоне выступила на трех этапах Кубка мира и на всех трех заняла девятое место.

Китае спортсменка тренируется последние два года - там она работает с бывшим главным тренером сборной Беларуси Сергеем Мининым. Марина - спец на длинных дистанциях и в Милане готовится показать себя в забегах на три и пять тысяч метров. Пока лучшим результатом белоруски на Олимпиадах было шестое место в масс-старте в 2018-м.

27-летняя Анна Королева - единственная спортсменка в составе белорусской делегации, для которой предстоящая Олимпиада станет первой в карьере. Новополоцкая лыжница в сезоне 2021 - 2022 дебютировала в Кубке мира и должна была выступить на Играх в Пекине, однако за день до вылета в Китай узнала, что тест на коронавирус оказался положительным.

### ГОРЯЧИЙ ЛЕД

17 февраля для белорусских болельщиков станет еще одним насыщенным днем в олимпийской программе. Выступление на Играх начнет единственная представи-

тельница страны в фигурном катании Виктория Сафонова, которой прямо сейчас принадлежит лучшее достижение белорусских одиночников на Олимпиадах - тринадцатое место. Уроженка Москвы шесть лет назад сменила спортивное гражданство и сразу стала лидером в новой команде.

В лыжной акробатике за награды поборются три белоруски: опытнейшая Анна Гуськова, а еще Анна Деруго и Анастасия Андриянова. Для 33-летней Гуськовой Игры в Милане и Кортина-д'Ампеццо станут четвертыми в карьере. В Сочи фристайлистка осталась без наград, а уже в Пхёнчхане запрыгнула на верхнюю ступеньку пьедестала. Четыре года спустя в Пекине Анна прибавила к олимпийскому «золоту» и «серебро». В нынешнем сезоне выступила на трех этапах Кубка мира и на всех трех заняла девятое место.

Анне Деруго и Анастасии Андрияновой 22 и 21 год соответственно. Обе девушки уже имеют олимпийский опыт. В Пекине Деруго остановилась на этапе квалификации, а Андриянова дошла до финала. Среди сильных черт Анны тренеры называют невероятную координацию и серьезную техническую оснащенность.

Анастасия обладает важным для спортсменов качеством - умением соревноваться. Лыжная акробатка может выдержать напряжение серьезнейших стартов, упереться и не пустить вперед конкурентов.

Дольше других белорусок своего выхода на Олимпиаде придется ждать Марии Шкановой - соревнования в горнолыжном слаломе запланированы на 18 февраля. 36-летняя Мария - самая опытная спортсменка в команде. Она родилась в Магнитогорске, но много лет назад переехала в Беларусь, и эта страна стала для нее домом. В карьере Марии уже было четыре Олимпиады: в Ванкувере, Сочи, Пхёнчхане и Пекине. При этом с каждым разом результаты становились все лучше.